

新华社记者 孙亮全 詹彦

习近平总书记2020年5月在山西考察时,来到太原不锈钢精密带钢有限公司,察看了厚度仅有0.02毫米的“手撕钢”产品,并就推进高端制造业科技创新提出要求。记者近日回访了当时同总书记交谈的太原首席不锈钢箔材工艺工程师廖彦。

【情景回放】

太原不锈钢精密带钢有限公司

的车间里,齿轮转动,机器轰鸣。习近平总书记走进生产车间,察看企业转型升级产品展示,了解企业运行情况。

在生产超薄精密不锈钢带钢的机组前,总书记停下脚步,拿起一片“手撕钢”仔细察看,用手指轻轻扭折了一下,不禁称赞:“工艺确实好,就像锡纸一样薄,百炼钢做成了绕指柔。”这种钢厚度仅为0.02毫米,相

当于普通A4纸的四分之三,可以轻易撕开,被形象地称为“手撕钢”。从“高大上”的航空航天、高端电子、新能源领域,到眼下时兴的折叠屏手机里都有它的身影。

在生产车间门口,习近平总书记同围拢过来的职工代表亲切交流。他指出,产品和技术是企业安身立命之本,“希望你们再接再厉,在高端制造业科技创新上不断勇攀高峰,在支

撑先进制造业方面迈出新的更大步伐。”

【廖彦心声】

能现场聆听总书记讲话,我感到非常幸运。总书记不仅关心企业的生产和技术创新,还很关心我们工人的工作和生活。他的关怀和鼓励成为我们持续向行业世界难题发起冲锋的精神力量。(下转第三版)

中共中央政治局召开会议

分析研究当前经济形势和经济工作 审议《国家“十四五”期间人才发展规划》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京4月29日电 中共中央政治局4月29日召开会议,分析研究当前经济形势和经济工作,审议《国家“十四五”期间人才发展规划》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年以来,面对百年变局和世纪疫情相互叠加的复杂局面,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门有力统筹疫情防控和经济社会发展,我国经济运行总体实现平稳开局,成功举办北京冬奥会、冬残奥会。成绩来之不易。

会议指出,新冠肺炎疫情和乌克兰危机导致风险挑战增多,我国经济发展环境的复杂性、严峻性、不确定性上升,稳增长、稳就业、稳物价面临新的挑战。做好经济工作、切实保障和改善民生至关重要。要坚定信心、攻坚克难,确保党中央大政方针落实到位。

景俊海为五省援吉医疗队送行 坚定夺取抗疫全面胜利信心决心 增进同舟共济守望相助真诚情谊

本报4月29日讯(记者黄莺)今天,省委书记景俊海在长春市为圆满完成使命、即将胜利凯旋的陕西、湖北、山西、河南、辽宁五省援吉医疗队送行,代表省委、省政府和全省各族人民,向五省对吉林抗疫的支持援助表示衷心感谢,向医疗队全体队员致以崇高敬意。

今年3月我省发生疫情以来,在习近平总书记和党中央、国务院的统一指挥下,各省区市、解放军共派出33支医疗队、近6000名医护人员驰援吉林省,其中陕西、湖北、山西、河南、辽宁五省6支援吉医疗队均在第一时间来到长春市投身抗疫一线,逆行出征、英勇奋战、无私奉献,为我省取得疫情防控阶段性成果作出了重大贡献。

在欢送仪式现场,一些市民群众早早前来等候。大家拉起条幅、挥舞红旗,向驰援吉林的白衣天使们表达感激之情。景俊海一到现场,就与五省援吉医疗队领队亲切交谈,详细了解队员们在吉期间的工作生活情况,真诚感谢全体队员为吉林抗疫所付出的辛劳和汗水,深情祝愿大家在今后工作中取得新的更大成绩。

仪式上,景俊海和省委常委、长春市委书记张志军分别为五省医疗队颁授锦旗。省及长春市领导向援吉医疗队队员代表颁发荣誉证书、抗疫纪念章、抗疫纪念册及“吉游卡”。现场还扫码形式向全体队员发放一汽购车优惠大礼包。湖北省援吉医疗队领队徐健、陕西省西安市援吉核酸采样队领队杨英刚分别发言,回顾在吉林抗疫一线战斗的日日夜夜,与吉林干部群众结下的深厚友谊,祝愿吉林早日夺取抗击疫情全面胜利。

景俊海在讲话时饱含深情地说,在吉林疫情最严峻、最吃劲的关键时刻,陕西、湖北、山西、河南、辽宁五省大力发扬伟大抗疫精神,第一时间组建医疗队,紧急驰援吉林,直奔抗疫一线,与吉林干部群众携手并肩迎战病毒。大家夜以继日、连续奋战、不顾安危、冲锋在前,以实际行动展现了一方有难、八方支援的人间大爱,诠释了医者仁心、救死扶伤的中华医魂,你们是真的白衣天使、是当之无愧的抗疫英雄、是新时代最可爱的人。这份风雨同舟、守望相助的深情厚谊,吉林人民永远铭记于心。正是在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在国务院联防联控机制直接指导下,在各省区市无私援助下,我们打赢这场大仗硬仗的信心决心愈发坚定、防控措施更加精准、疫情防线日益坚实,正在向着实现疫情防控目标不断迈进,坚信一定能够夺取抗疫斗争的最终胜利。

省委常委、省委统战部副部长李悦主持欢送仪式。省领导胡家福、安立佳参加活动。



4月29日,省委书记景俊海,省委副书记、省长韩俊,省政协主席江泽林等省领导来到长春市香湾公园,与干部群众一同参加义务植树活动。

本报记者 邹乃硕 摄

景俊海韩俊向国家有关部委单位和部分省区市主要负责人致信

衷心感谢 危难时刻鼎力支持 永远铭记 守望相助深情厚谊

本报讯(记者黄莺)近日,省委书记景俊海,省委副书记、省长韩俊向国家有关部委单位和部分省区市主要负责人致信,代表吉林省委、省政府和全省各族人民,向大家对吉林抗疫的大力支持和倾情援助致以衷心感谢。

景俊海、韩俊在信中说,3月初以来,吉林省突发奥密克戎新冠疫情,这是我省遭遇的传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的突发公共卫生事件。在习近平总书记的高度重视、亲切关怀和党中央、国务院的坚强领导下,在国

家各部委、全国兄弟省区市的大力帮助和支援下,吉林省经过45天艰苦奋战,实现了社会面动态清零目标。当前,吉林省社会面管控措施正在有序解除,各省区市援吉医疗队已经胜利凯旋,吉林疫情防控取得了阶段性成果。这场抗疫斗

争,全面践行了“人民至上、生命至上”理念和“动态清零”总方针,生动展示了“一方有难、八方支援”的光荣传统和深厚情谊,充分彰显了我国社会主义制度的巨大优越性。在吉林省疫情蔓延肆虐的危难时刻,大家给予我们鼎力支持,

吉林人民将满怀感恩之心,永远铭记这份深情厚谊。

景俊海、韩俊表示,当前,吉林省正在统筹疫情防控和经济社会发展,巩固社会面动态清零成果,有序恢复正常生产生活秩序。真诚希望国家各部委单位一如既往地关心帮助吉林,支持指导我们做好各项工作。真诚希望各兄弟省区市继续与吉林保持密切联系,推动各领域合作结出丰硕成果。相信在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们一定会战胜前进道路上的各种艰难险阻,扎实推动新时代吉林全面振兴全方位振兴,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

省政府召开党组(扩大)会议

深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 推动经济社会发展各项重点工作取得扎实成效

韩俊主持

本报讯(记者于小博)4月28日,省委副书记、省长韩俊主持召开省政府党组(扩大)会议,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,落实省委、省政府部署,推动各项重点工作

取得扎实成效,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。会议强调,要坚决把思想和行动统一到全国两会精神特别是习近平总书记重要讲话精神上来,深刻领悟“国之大者”,

不折不扣把以习近平总书记为核心的党中央各项决策部署落到实处,以实际行动实际成效捍卫“两个确立”、做到“两个维护”。要进一步增强责任感和紧迫感,抓紧与国家部委对接,

推动有关事项尽快实施,逐条落实国务院《政府工作报告》部署,早安排早部署、动真碰硬抓落实,确保中央决策部署在吉林落地见效。会议指出,坚持人民至上、

生命至上,全面压紧压实各方责任,狠抓细节,坚持管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产必须管安全,坚决杜绝发展不讲安全、重效益轻安全,真正让安全发展理念贯穿经济社会发展各领域、全过程,坚决守住不发生重特大事故底线。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记考察海南时的重要讲话精神,进一步深化改革开放,大力开展招商引资,努力实现在高水平上的对外开放。要勇攀农业科技高峰,深入实施种业振兴行动,进一步发挥南繁育种创新中心作用,大力培育一流种业企业。(下转第四版)

景俊海在参加义务植树时强调 加快推进生态强省建设 更好满足人民群众日益增长的优美生态环境需要

韩俊江泽林参加活动

本报4月29日讯(记者黄莺)今天上午,省委书记景俊海,省委副书记、省长韩俊,省政协主席江泽林等省领导来到长春市香湾公园,与干部群众一同参加义务植树活动。景俊海强调,要坚持以习近平生态文明思想为指引,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,号召全社会做生态文明建设的实践者、推动者,锲而不舍、驰而不息,加快推进生态强省建设,深入实施绿美吉林行动,更好满足人民群众日益增长的优美生态环境需要。

香湾公园位于八一水库西南角,是长春市重点规划建设的一处河湖生态公园。景俊海、韩俊、江泽林等省领导先后来到植树点,与干部群众一起挥锹铲土、扶苗围堰、拎桶浇水,接连种下山杏、海棠、白蜡、樟子松、紫叶稠李等多种树苗。景俊海不时与身边干部群众交谈,详细了解植树绿化工作进展情况,叮嘱有关部门科学种植、精心管护,真正让绿树成荫、泽被后世。在省领导和干部群众共同努力下,500株新植树苗迎风挺立,成为了公园新的绿化景观。

碧水岸边,暖风拂绿,春和景明,美好生态让人心旷神怡。在实地察看周边生态保护情况后,景俊海说,河湖湿地是一座城市的宝贵财富,必须严格保护、科学开发,切实做到保护生态和发展生态旅游相得益彰,以生态环境高水平保护推动经济社会高质量发展。要坚持立法引领、规划先行,研究制定城市湖泊保护条例,促进城市河湖水系连通,锲而不舍推进河湖生态系统保护修复和生态环境持续改善。要围绕城市河湖湿地建设生态公园,真正把最好的资源留给群众,不断创造宜居、宜业、宜乐、宜游的良好环境。

植树期间,景俊海强调,党的十八大以来,习近平总书记连续10年参加首都义务植树活动,多次谈到造林绿化的重大意义,为我们科学开展国土绿化、务实组织开展义务植树作出了示范、指明了方向。全省各级党委、政府要深入贯彻习近平生态文明思想,主动践行“两山”理念,大力倡导人人爱绿植绿、护绿的文明风尚,积极动员全社会力量参与植树造林,扎实推进绿美吉林行动,不断提升林草资源总量和质量,巩固和增强生态系统碳汇能力,更好促进人与自然和谐共生。要坚持把良好生态环境作为最普惠的民生福祉,因地制宜发展生态旅游、林下经济等绿色产业,促进生态资源增值,推动吉林生态优势转化为绿色发展优势,让绿色成为吉林振兴发展最亮丽的底色。

省委常委同志,省人大常委会、省政府、省政协、省纪委监委、省检察院领导和长春市有关方面负责同志等参加活动。